

LA INFORMACION

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes 1.50 Ptas.
 Provincias, trimestre 4.50
 Número del día 10 céntos. Atrasados, 25. Suplemento 5 céntos.
 Anuncios a precios módicos, con extensa circulación por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiéndose además gratis una edición a los obreros.
 Cuando los sucesos lo requieren publica también suplementos.
 Oficinas:
 San Francisco, 32 y Valenzuela.

PERIODICO DE LA TARDE

Para el porvenir

Todo el que desea saber tiene desde luego mucho adelantado para conseguirlo.

De ahí que casi por regla general los niños que manifiestan extremadas ansias por enterarse de todo, por sorprender los secretos que su inteligencia no les descubre, sean excelentes materias para la ilustración si esas inclinaciones se les cultivan bien y se explican de una manera debida.

Nadie nace sabiendo, desde luego, pero desde pequeño al niño se le notan inclinaciones, que debidamente regidas, ya que las abandonen ya para que persistan en ellas tienen que dar su resultado.

Lo que debe huirse es de que los sentimientos apáticos puedan desarrollarse en el individuo en en las primeras manifestaciones de la vida y para eso lo que hace falta sobre todas las cosas es despertar la curiosidad y llamar la atención del niño ante lo que pueda ser en lo futuro y ante el supremo valer de los concurrentes.

Ser un ignorante es el castigo mayor que puede tener el hombre y como la sociedad la compone el conjunto debe de procurarse por todos los medios posibles que ese conjunto sea de los más ilustrado.

La regeneración de todos los hombres, de todas las clases está en la enseñanza; en perfeccionarse teórica y prácticamente en cada uno de los diversos ramos á que se dedica, que el hombre de conocimientos por grandes que sean los vientos de adversidad que le combaten, siempre encontrará soluciones para la vida.

De aquí que toda la atención deba dedicarse principalmente á ilustrar á los niños, que como hombres del porvenir son los llamados en el mañana á sustituirnos y todos por deber de humanidad y de conciencia debemos trabajar por el bienestar de las sociedades futuras,

EL PROCESO DE VENECIA

La condesa de los ojos verdes

Venecia: Ha continuado la vista del proceso instruido á causa del asesinato por Naumoff, del conde cosaco Kamarowski.

El abogado Prinkow, que abandonara esposa, hijos y posición social por seguir á la condesa Tarnowka, siguió declarando.

Dijo que él, en realidad, era otra víctima de la terrible condesa.

Conocióla en Kieff y no la hizo caso al principio; pero un día ella le escribió declarándosele, y de este modo logró embaucarle.

Signióla á Moscon, y ella le exigió abandonar á su esposa.

El negóse al principio; pero al cabo sugestionado por ella, abandonó completamente á su familia.

El fiscal preguntóle qué opinión le merecía la condesa y Prinkoff respondió:

«Es una sádica, una degenerada, y a mismo tiempo un monstruo de perversidad.»

Recuerdo que uno de sus mayores placeres era apagar con sus dedos las ascuas y los cigarrillos encendidos.

Me hacía, con alfileres, tatuajes en los brazos, bordando, por decirlo así, su nombre en mi carne.

Luego echaba alcohol y agua de Colonia en las heriditas, y sonreía diabólicamente, viendome reforcerme á causa de dolor de especie de canterio.

Después me enteré de que hacía lo mismo con Naumoff.

Un día me dijo:

—No sabes el placer inmenso que experimento viéndote sufrir.»

El presidente preguntóle si estaba enterado de los proyectos de Naumoff.

«Sí—contestó Prinkoff,—Y sé que Naumoff era un instrumento de la condesa.»

Esta me dijo:

—He conseguido que Naumoff mate al conde. Este ha testado á mi favor y heredaré una gran suma.

»Tu seguirás á Naumoff á Venecia, y cuando mate al conde, le denunciarás y harás que le presedan.»

»De ese modo nos veremos libres de ambos y podremos casarnos y vivir ricos y dichosos.»

Tan ciego estaba, que obedecí sus órdenes y entré en el palacio del conde en el momento en que salía Naumoff después de haberle hecho fuego.

El conde, expirante, me dijo que Naumoff contestóle, cuando le preguntó por qué le mataba:

—Para que no te casaras con María. María es la condesa Tarnowka.

Naumoff era un instrumento de ésta. Y yo otro. A mi me sugestionó de tal modo, que hubiera matado á Kamarowski si ella me lo hubiera dicho.

En la soledad de mi cuarto del hotel á solas con mi conciencia, y repasando en mi memoria cuanto sabía de la vida de la Tarnowka, comprendí al cabo que yo era en sus manos un miserable instrumento de sus caprichos y diabólicos planes.

Mi ciego amor trocése en odio profundo y decidí declarar ante los Tribunales toda la verdad de los antecedentes del crimen.»

“Mazzantinito” en la cárcel

“El Herald” de Méjico publica el siguiente relato del gran escándalo que se promovió el día 13 de Febrero, en la Plaza de toros de Pachuca.

“La corrida efectuada hoy en la plaza de toros de San Bartolo resultó mediana por causa del ganado de Parangueo, que dió mal juego.

Tomás Alarcón, “Mazzantinito” logró sacar partido de los mansos, y en los tres primeros estuvo bien.

En el último toro, que era un manso de solemnidad, que no acudía al engaño y que huía del diestro, “Mazzantinito” pasó grandes fatigas para herirlo, pues lo pinchó en varias ocasiones; pero el toro no doblaba.

El juez manda dar un aviso y los lazadores salen al ruedo para derribar al manso, “Mazzantinito” con vergüenza torera, y no queriendo que su toro se fuera vivo al corral, se acercó al parangueno é intentó matarlo; pero los lazadores se interpusieron, y un rural bajó al redondel á aprehender al diestro.

El público, juzgando injusto este procedimiento, protesta y baja al ruedo á arrebatarse de las manos del rural á “Mazzantinito”, que no había cometido ninguna falta.

Entonces se dispone que la fuerza intervenga, y salen á relucir los sables, para infundir respeto á los escandalosos.

Las órdenes del juez de Plaza son comentadas.

“Mazzantinito” está preso é incomunicado.

VIDA NOVELESCA

Dicen de París: Un telegrama de Tournon refiere un caso allí ocurrido, y que una vez más demuestra que muchas veces la vida y la novela son una misma cosa.

Hace veinte años, un niño fué depositado en la Inclusa, acompañado de una carta anónima y con una señal que, andando el tiempo, permitiera reconocerle.

Un empleado de Correos del Ardeche fué autorizado por la Beneficencia pública para recoger el niño, llevarlo á su casa y darle educación, previo compromiso de dejar siempre sus señas por si alguna vez los padres de la criatura se presentaban á indenticarla y reclamarla.

Aquel modesto funcionario y su esposa criaron al niño con tanto amor como si fuera hijo suyo, y el interesado, por su parte, no cesó de hacerse merecedor de este afecto, pues siempre fué modelo de bondad, de laboriosidad, de modestia.

Cuantas personas en Tournon le han conocido, y le han visto crecer y hacerse hombre, le miran con cordial simpatía.

Hace cinco años, el niño fué empleado como aprendiz en un taller de ebanistería, é hizo tales progresos que ahora se había establecido ya por su cuenta.

Un día, hará una semana próximamente, un muchacho de aspecto distinguido se presentó en la tienda, preguntando por el joven actor de esta historia.

La entrevista fué extraordinariamente emocionante.

A los pocos minutos de conversación, el visitante dijo al visitado:

—¡Abrazame! ¡Soy tu hermano!

La primera idea del protagonista de esta historia fué creer que se trataba de un loco; pero el transcurso de la conversación le demostró que no era así.

El desconocido le ofreció presentarle á su madre, diciéndole que ésta era una dama de posición brillantísima.

Con tal objeto quedaron citados ayer para una estación del Mediodía del departamento del Ardeche, y, en efecto, allí acudió también una señora de noble aspecto, la cual abrazó al joven pobre, muy conmovida, y le descubrió el misterio de su existencia.

El joven en cuestión era hijo ilegítimo del conde de M., un caballero inmensamente rico, el cual al morir, hace dos años, se casó (in articulo mortis) con la madre del muchacho, y dejó hecho testamento, legando á éste y á su hermano toda su cuantiosa fortuna.

De esta suerte, el joven ha pasado de ebanista modesto á opulento aristócrata.

VIAJE DE UN MUERTO

Dicen de París:

Un telegrama de Anversa dá cuenta de un suceso raro y macabro, que ha producido honda impresión en aquella localidad.

Algunos obreros de la fábrica de hilados de Bessoneau acudieron á la estación para recoger y llevarse un encargo que venía de Italia, para dicho establecimiento.

La remesa consistía en dos enormes fardos de cáñamo.

Los obreros acudieron á la estación, retiraron ambos paquetes y los trasladaron á sendos carretones.

Peró en el momento de cargar con los fardos aquellos, estuvieron los obreros á punto de caer desvanecidos.

De uno de los bultos salía un olor nauseabundo, repugnante, insoportable.

Abrieron el fardo, y con grande estupor encontraron, en medio del cáñamo, el cadáver de un hombre.

El muerto representaba unos treinta y cinco años.

El cadáver estaba en completa descomposición.

El labio superior estaba cubierto de coágulos de sangre.

El muerto vestía blusa y pantalón.

Según todas las señas, trátase de un obrero.

La gorra, que llevaba todavía en la cabeza, era de las que usan los jornaleros de los Docks en el puerto de Marsella.

El cuerpo del cadáver estaba lleno de tatuajes.

Todas las gestiones que hasta ahora ha hecho la Policía para esclarecer el misterio en que aparece envuelto el suceso, han resultado hasta ahora infructuosas.

La versión más verosímil es que entre los obreros de los Docks de Marsella se produciría alguna riña sangrienta, en la cual quedaría muerto uno de ellos, y entonces el agresor ó agresores, para hacer desaparecer el cuerpo del delito, meterían el cadáver en el fardo procedente de Italia por mar y que debía ser remitido a Jerez por ferrocarril.

Se ha telegrafado á Marsella para saber si ha desaparecido de allí algún obrero y ver de identificar el cadáver.

NOTICIAS DIVERSAS

Navegación.

Vapores correos de la Compañía Transatlántica.

El «Buenos Aires» salió al viernes 11 de Valencia para Malaga.

El «Isla de Luzón» llegó el viernes 11 á Barcelona.

El «Alfonso XIII» llegó el jueves 10 á Veracruz.

El «Manuel Calvo» llegó el viernes 11 á Barcelona.

El «Montevideo» llegó el viernes 11 á New York.

El «San Francisco» salió el viernes 11 de Las Palmas para Cádiz.

El señor director del Parque de Artillería en oficio remitido á esta Alcaldía manifiesta que el objeto sospechoso encontrado en la calle de Santa Inés, es una granada Nordenfeli, de 57 centímetros, de las usadas por la Marina de guerra para sus cañones, y que á juzgar por su peso se encuentra cargada, accionándose al propio tiempo la espoleta de percusión, que presenta á la vista.

Por el peligro que pudiera desprenderse de intentarse descargarla, dispuso dicho Sr. jefe que fuera arrojada al mar en sitio bastante profundo.

En el vapor «Conde Wifredo» llegaron ayer 22 jacas, adquiridas en la Re-

pública Argentina, para S. M. el Rey que las usará en los juegos de polo.

En el exprés de ayer marchó á Madrid el Excmo. Sr. General Martitegui, llegado de Canarias.

Para Barcelona se despachó ayer el vapor «Ciudad de Cádiz», en lastre.

POR TELEGRAFO

Madrid, 14; 7 m.

Crimen salvaje

Málaga: Los civiles detuvieron á un sujeto llamado Salvador Ruiz, que encontró en la carretera á una joven guapísima, y por antiguos resentimientos, agredióla machacándole la cabeza.

El hecho ha causado indignación.

Escándalo taurino

Sevilla: En la corrida de toros celebrada en un pueblo prodújose escándalo por negarse los diestros á matar vacas.

El público echóse al redondel acibillando á la res.

Hubo gran escándalo y los amotinados destrozaron la plaza.

Los civiles dieron toques de atención y disolvieron á la gente.

Contra las escuelas laicas

Zaragoza: Se ha celebrado un mitin para protestar de la apertura de las escuelas laicas.

El local estaba atestado.

Se leyó un telegrama del Papa, dando la bendición.

A la salida prodújose tumulto, por silbar los radicales á los sacerdotes al ceto.

Tarragona: Celebróse mitin contra las escuelas laicas.

Gran concurrencia.

Leyóse telegrama del Papa bendiciendo.

El asunto Duez

París: Confirmase que en las defraudaciones del liquidador Duez hay más de 150 complicados.

Se ha dictado auto de prisión contra el agente de negocios Martíu, que corrió con los valores, procedentes de las congregaciones, robados por Duez.

El Vesubio

Nápole: El Vesubio continúa dando muestras de actividad.

Oyéense ruidos subterráneos.

Pío X

Roma: El Papa al enterarse de la noticia del escándalo dado por el liquidador Duez, nombrado por el gobierno francés parece que exclamó ¡pobre Francia!

¡Pobres bienes detentados por dos veces!

Después quedóse pensativo exclamando al poco rato: ¡quien sabe á donde se encaminan los designios de Dios!

Otra agresión

Melilla: Los moros trataron de sorprender á un centinela del regimiento de Wad-Ras, llamado Lorenzo Pérez, de servicio en las avanzadas.

El centinela dióles el alto y respondieron con dos disparos, hiriendo al centinela, que en aquel momento contestaba á la agresión.

Reconocidos los alrededores, no se capturó á los agresores á causa de la

obscuridad de la noche, aumentada por el nublado y tormenta.

La herida es leve, salvo complicaciones.

Bandido capturado

Telegrama oficial de Jaen: En el término de Ubeda, los civiles han capturado al famoso bandido Manuel Fernández Pepón.

¡Madres!... para vuestras hijas

Cuando llegan á tener unos quince años, empiezan marchitarse las jóvenes. Las abandonan el hermoso color de sus mejillas, el brillo de sus ojos, el carmín de sus labios, la vivacidad de su espíritu y de su inteligencia. Vuélvense desaliñadas, irritables; padecen jaquecas, tienen ojeras y son, para sus inquietas madres, motivo de perpétuo tormento. ¿Cuál es la causa de este cambio? ¿Qué hacer para que mi hija recupere la salud? Tales son las preguntas que se ofrecen al conturbado animo de la madre. La causa de este cambio está en la pobreza de la sangre, en la anemia; y si no interviene rápidamente un remedio enérgico, pronto será la tisis. Sin embargo, no hay razón para desesperarse. El caso es grave, ciertamente, pero no carece de remedio, pues las Píldoras Pink curan todos los años millares y millares de anemias. Las pruebas de eficacia de las Píldoras Pink existen en cantidad innumerable.

PILDORAS PINK

En todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja y 21 pesetas las seis cajas.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DE HOY. La Traslación de Santa Florentina y santa Matilde.

SANTOS DE MAÑANA. San Longinos y san Raimundo.

CULTOS

JUBILEO CIRCULAR.

Día 15.—En la Iglesia de San Lorenzo.

Día 16.—En la misma Iglesia.

Se manifiesta á las 8 y se oculta á las seis.

SECCION MARITIMA

AFECCIONES ASTRONOMICAS DEL 15

Sale el Sol á las 6'37.—Pónese á las 6'32

Sale la Luna á las 8'37.—Pónese á las 10'15

MAREAS DEL DIA 15

Primera alta, 5'12 m.

Primera baja, 11'32 m.

Segunda alta, 5'31 n.

Segunda baja, 11'53

VAPORES AL PUERTO

SALIDAS DEL PUERTO SALIDAS DE CADIZ

DIA 15

7'45 mañana. 1' mañana.

2'30 tarde. 3'45 tarde.

0'00 idem. 0'00 idem.

DIA 16

8'30 mañana. 1'30 mañana.

2'45 idem. 4' tarde.

0'00 tarde. 0'00 tarde.

Prospectos á precios muy reducidos, en la imprenta San Francisco 32 y Valenzuela.—Cádiz.

También se hacen, á precios reducidos, facturas, memorandums, papeles y sobres timbrados y toda clase de impresiones necesarias para el comercio en general.

Marcha de Trenes

Servicio que empezó á regir el 20 de Abril de 1909.

TRENES ASCENDENTES

SALIDAS	Correo	Mixto	Expreso	Mixto
Cádiz	7'30	13' 5	16'20	18'2 5
2.ª Aguada	7'35	13'11		18'3 1
S. Fernando	7'57	13'42	16'39	18'5 4
Puerto Real	8'14	14' 1	16' 53	19'1 5
P. Sta. María	8'35	14'27	17' 7	19'3 7
Jerez	9'10	15'09	17'31	20' 5

TRENES DESCENDENTES

LLEGADAS	Mixto	Expreso	Mixto	Correo
Jerez	9 01	11'18	12'34	13'32
P. Sta. María	9'33	11'39	13'05	13'69
Puerto Real	9'50	11'52	13'23	13'15
S. Fernando	10'13	12' 7	13'48	13'36
2.ª Aguada	10'35	14'10	13'55
Cádiz	10'40	12'20	14'15	20'00

Trenes especiales á San Fernando.

Salidas de Cádiz	9'25	15'00	20'00
Id. de S. Fernando	8	11'15	17'05

Targetas de visita

En la imprenta de este diario

Píldoras y Ungüentos Holloway. Resfriados toses, difteria, bronquitis. Estos remedios son infalibles para las enfermedades que frecuentemente por convertirse en asma crónica ó en consunción. El Ungüento Holloway bien frotado en el pecho ó la espalda se introduce por los poros del cutis; es llevado directamente á los pulmones y una vez allí repele todas las impurezas. Toda la sangre del cuerpo pasa constantemente por los pulmones, circunstancia que, explica la razón que de dicho medicamento cuando una vez ha llegado al órgano en cuestión neutraliza ó expelle del sistema, pronta completa y permanentemente toda partícula morbosa. Esta purificación es verificada eficazmente por el Ungüento y las Píldoras Holloway; y la sangre que ellos limpian circulando por todas las partes del cuerpo hacen que se comuniquen á estas últimas la influencia benéfica de las mencionadas medicinas.

Partes de Huespedes, Talonarios de Vales y Recibos de casa y Lotería en la imprenta de este periódico.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía cómica lírica de Pilar Pérez, dirigida por don José Bueno.

Función para hoy:
A las 8.—Alma de Dios.
A las 9.—Doble—El optimista y Dora, la viuda alegre.
Alas 11 y 5.—Las Bribonas.

TALLERES DE IMPRENTA

San Francisco 32 y Valenzuela.—Cádiz